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CopepxxaHue nexkuuu

OB606LLEHHbIN anropuTm =1, |
[pyMepbl YaCTHbIX anropUTMOB: F: =
- MeToA bnvxkanmnx cocenen 1
- MeTo okHa [1ap3eHa |
[oHATME BbICTYNa 06beKTa di

Anroputm otbopa 3TarioHOB i

[lpoknAaTne pasmepHOCTH

Bbibop MeTpuku
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[[MnoTtesbl
e 3agayun Knaccumkaumm n perpeccum:
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- X — 00ObeKkTbl, Y — OTBETHI;

H -
- X, = (x, y,) — obyvatoLias BbloOpka; |[j D
o

* [MNoTe3a KOMNaKTHOCTU (O4Ns Kraccugukaumn): =
=Rl

- Bnuskue o6bekTbl, Nexar B 0AHOM Kriacce. Erst

[ MnoTe3a HenpepbIBHOCTU (a9 perpeccun):

- brnnsknm obbekTam COOTBETCTBYIOT BrIn3KMe OTBETHI.

—

S

o dopmanusaunst NOHATUSA «BrIN30CTUY:

- 3agaHa pyHKums pacctostHua p : X x X — [0, «).

* [1lpumep. EBKNNOOBO paccTosiHne n ero oboodLeHmne:
n 1/F’

o\ 1/2 .
p(x, x;) = (ij —xf.2> p(x, x;) = (Z W}‘xf ij) L

J=1

.
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OOO0OLEHHBIU aNIrTOPUTM e

[1na 3agaHHoro x € X otcoptupyem {

O0bEeKTbI X, , . .., X, : E—

p(x, W) < p(x, X)) < -+ < plx,x1),

- X — j-TbIn BvKanLLMKM cocen, 0ObeKTa X o =

- y) — OTBET Ha i-OM cocefle 0bbeEKTA X

MeTpunyeckmun anropntm Knaccmukayum.
4

a(x; X*) = arg }r;ﬂ%_ag; D =yl w(i,x), :
. My (x) :
w (i , X) — BecC (CTeneHb BaXXHOCTWN) i -ro
coceqa o0bekTa X, > (0, N MO |

I, (x) — 6nm3ocTb 06BbeEKTa X K Kraccy Y 4! .




Lazy learning

e JTO TaK Ha3bIBaEMOE NIEHMBOE 0DYy4YEHME,
B KOTOPOM HET 3Tana TPEHUPOBKM
napameTpoB mogenn. Cpasy npoucxoaut
aTan npegckasaHus.

e [logxoauT onsa 3agad, B KOTOPbIX CMOXHO
chopmyrnmpoBaTb HabOpP NMPU3HaKoB, HO
Nerko cpaBHMBaTb 00BLEKTHI (MpUMeEP:
cpaBHUTENbHasA reHoMmKa)

 HegocTtaToK: MeaneHHbIN NPOLECC
npeackasaHus
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MeToa onuxauwero cocena
e W(i,x)=1,ecnni=1

* W(i,x) = 0, B NpOTUBHOM criy4ae




MeTtoa k onvxanwnx coceaen
e W(I,X)=1,ecnuni<=Kk

* w(i,x) = 0, B NpOTMBHOM CIiy4yae




MeTtog k onuvxanwimnx coceaen
e k=60
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OntTummnsaums k

o OYHKUMOHAN CKOMNb3ALENo KOHTPONS
(leave-one-out)

4

LOO(k, X*) = Z [a(x;; X\{xi}, k) # y;]

i=1

— min
k




MeTtoa k B3BeLLeHHbIX OnXxXaunwumx
coceneu

[Tpobnema metoga bnmxkanwmnx cocegen — brnmakue
N garekue y4ymTblBaoTCsl C OAHUM BECOM

w(i,x) =[i < k]lw;,
roe w; — BeC, 3aBUCALLWNIA TONbKO OT HOMepa coceaa;

Bo3moXxHbie IBPUCTUKN.

w; = kﬂ%_' NHeliHoe ybbiBatoLWMe Beca;

w; = qf — DKCMOHEHLUWMANBHO y6b|Barou.|,me Beca, 0 < g < 1;

[lpobnema. [IBe cutyauun:

1) p(x,x)=1; 1.1; 1.2; 1.3

2) p(x,x)=1; 1.1; 50; 51

npuBeadyT K OOHUM U TEM e Becam 10
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MeTtopn okHa [lap3eHa

w(i,x) = K(p(xfm)), roe h — wnpuHa OKHa,

K(r) — aaopo, He Bo3pacTaeT u nonoxurtensHo Ha (0.1
1 ;

[1pn PUKCMpOBaAHHOWU LLUIMPUHE OKHa Ka4yeCcTBO
Krnaccudgukatopa CUrbHO 3aBUCUT OT NMOTHOCTU TOYEK.

Bbixo4: NONoXuTb WMPUHY h paBHOU pacCTOAHUIO A0 K-
TOro cocefa

|




YacTto ucnonb3yemblie aapa

(r)
(r)
(r) = (1 —r?)[|r| < 1] — kBappatuuroe (Enaneunnkosa)
E g = (1 — r?)?[|r] € 1] — kBapTuyeckoe
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OTtcTyn (BbiCTyn) 06beKTa I

E‘. _,': '
 [lycTb KNnaccudukaTop a(x) padboTtaeT rno !
npaBuny: INEIR
a(x) = argmax/|l ,(x =
(x) = arg max I (x) 3
. OTCTynom (margin) o6bekTa x. obyvatowen |
BbIOOPKM Ha3blBaeTCs BeNM4nHa il

M(z;) =1, (x;) — max I',(z;) |

yeEY \y;

e OTCTYN NOKa3bIBAET CTENEHb TUMNYHOCTU
obbekTa: Yem bonblue M(x), Tem «rnyoxe»




11 |
Tunbl OOBLEKTOB WEs
-
B 3aBUCUMOCTMUN OT BbICTYIA oy
-
O — 3TarioHHble (MOXHO OCTaBUTb TONLKO UX); ﬁ |
H — HenHdopmaTMBHbIE (MOXHO yOannTb 13 BbIOOPKK), [ [
[1 — norpaHuyHble (UX KnaccuduKaumsa HeycTon4mnea); N
O — owmnbouHbIe (NpUYMHa OWNBKN — Nnoxas Modenb);
L
Ll — wymoBble (NpnynHa oWwnbKNn — nnoxume aaHHble). [ |
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OTtctyn (BbICTYN) O0OBbEKTa

Bbiuncnnte otctynbl ona Bcex oobektoB ans metoga 3NN —




OTb60p 3TanoHOB ‘

« 3agava: BbiOpaTb onTUManbHOe

NOAMHOXECTBO 3TaNoHOB (2 N3 oby4aroLleN
BblOOPKKN. Knaccndukatop oyaet umeTb BUA: |
- L
; . =i
a(x; Q) = arg max Z ly y| w(i, x) a

x(’}Eﬂ

K

o Anropnt™ STOLP. Tpn ocHOBHbIX 3Tana:

e

— UCKITIOHMUTb BbIBGPOCHI U, BO3SMOXHO, MOrpaHuyHble [ |~ —
0OBHEKTHI; L

- HaMTX NO OQHOMY 3TaASIOHY B Ka)XOOM Kracce;

- 000aBNATb 3TAlNOHbI, MOKA €CTb OTPpULIATENbHbIE L
OTCTYIbI; ~




Anroputm STOLP —

» Vckniovaem n3 X, Bblbpochl X : M(x.)<6

NE |

* VIHMUManM3ampyem MHOXECTBO 3TanoHoB Q, £
BbIOMpasa No 0gHOMY SNEMEHTY U3 KaXXaoro ...
Krnacca ¢ MakCMMarnbHbIM BbICTYMOM Lo

K

e LInkn: noka npoueHT onbok

Knaccmunkaumm BENUK N 3TanoOHOB (2 He i
CITULLKOM MHOTO CBa=

e

- nobasnaem B {2 0OBbEKT C HAMEHbLLUM
BbICTYMOM E




[lpoknAaTue pasMepHOCTHU

* [lpoKknaTME pa3sMepHOCTU - yCpeaHEeHne
3HA4YEHUN METPUKN NPU OOrbLLOM
KonunyecTtBe npusHakoB. [1o4Tn 0o Bcex
bnmxanmx cocegen pacctossHue
OANHaKOBO

* [lodemMy 3TO NPOUCXOOMUT:

- lWap paanyca R umeet o6vem V(R)~RP

- Obbem Lwapa pagunyca 0.9 B 20-mepHOM
npocTpaHcTBe cocTtaBnseT Bcero 12% ot
obbema Lwwapa pagunyca 1.

T.e. 88% To4vek nexunt Ha cdepe: 0.9<R<1

V(VR(R)g) B (RREYJ Do
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[lpoknAaTHe pa3smepHOCTMU
[MTpumep

e MpocTpaHCTBO Npu3HakoBs: R". ‘=n e

. Knacc +: obnactb x, ,>0 (octanbHble F: 1l
KOOPAMHATbI MPOU3BOSIbHbI)

. X, - PaBHOMEPHO
pacrnpegeneHa




[lpoknAaTHe pa3smepHOCTMU
[MTpumep

« MeTog 10 onumxanwmx cocegent. £ = 10000

e OTHOCUTENbHAaA YacToTa Knacca “+” Ha
npsmon: x.=x,, x,=0, x,=0,...

2 y y y 2 y y y 2
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BeiBoa: anst 6onbwmnx pasmepHocTemn
METPUYECKNE anropuTMbl CriiaXXmnBatoT rpaHuubl obrnacteun Knaccos




Bbi6bop meTpuku

B3geweHHas meTpuka MuHkoBckoro:

1

p(x; xi) = (Zn: wj| fi(x) = fi(xi) P) §

J=1

rie w; — HeoTpuuaTesbHble BeCa npu3sHakos, p > 0.

B wactHocTu, ecim wj =1 n p = 2, TO nmMeem eBKINLOBY METPUKY. |

Ponb Becos w;:
1) HOpMUpPOBKA MPU3HAKOB;
2) cTeneHb BaXKHOCTW MPU3HAKOB;
3) otbop npusHakos (kakue w; = 07);
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XapgHoe nob6aBrneHue NpM3HaKoB [

.
1. A Bopyr 04HOro NpU3Haka y>Xe A0CTaTOYHO?! 1_ = C
PaccTosinue no j-my npusHaky: pj(x, x;) = !xf — x;’! LR %
Bbibepem Haunydwee paccrosinme: LOO(j) — min. T
2. [lobaBuM K pacCTOsSIHUIO p eLLE OAUH NPU3HAK J: h ||
Ff’
pP(x, x;) = pP(x, x;) + W}.pf(x}x;), w; = 0. g
Haiigém npusnak j u Bec wj, npu kotopbix LOO(J, wj) — min JIEIR
(aBa BNOXKEHHbIX UMKa nepebopa). S y
-
N
3. MoxHO KoppekTupoBaTb BEC MPU3HAKa Kk, yXXe Bolleawero B p: || | I
Px,xi) = 0P ) + Wil o x), Wl > —we |
4. bynem pobaenate npusHaku, noka LOO ymeHbliaetcs. L




[TpMmep HEOOBLIYHON METPUKHU

3agaya novcka noaxoasimx no UBeTy BeLlewn

FA281 14605

JI 4
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